

ПРО...

...«ДОРОГУ ПОБЕДЫ»

На станции Петрокрепость 7 февраля после реконструкции откроет двери музей «Дорога Победы». Посетители смогут увидеть уникальные экспонаты музея времен Великой Отечественной войны, узнать историю создания Дороги Победы.

В этот же день в 9.10 на Финляндский вокзал прибудет ретропаровоз серии Эу-683-32, символизирующий прибытие в Ленинград первого после прорыва блокады поезда с продовольствием с Большой земли. Спустя час специальный электропоезд отправится на станцию Петрокрепость.

Материал к 70-летию прибытия первого состава в блокадный город читайте в завтрашнем номере.

...ЗАЩИТНИКОВ КЛАДБИЩА

Два одиночных пикета проведут сегодня активисты, борющиеся против застройки территории снесенного сквера у кинотеатра «Спутник» — земли бывшего Фарфоровского кладбища.

Одна акция пройдет утром с 9.00 до 10.00 у Мариинского дворца, где заседают законодатели. Вторая — с 13.00 до 14.00 у Смольного. Организаторы напомним о недопустимости строительства на погосте и потребуют от властей уважения к памяти об ушедших поколениях петербуржцев.

...НОВЫЕ ГОРОДСКИЕ ПРАЗДНИКИ

Сегодня депутаты Законодательного собрания решат, нужны ли горожанам две новые праздничные даты.

Местный закон «О праздниках и памятных датах в Санкт-Петербурге» предлагается дополнить «Всемирным днем перевода», отмечаемым 30 сентября, а также «Днем судостроителя». Корабельный праздник может выпасть на 16 ноября — в память закладки Адмиралтейства, состоявшегося 5 ноября 1704 года (по старому стилю).

...«ЛЕЖАЧИХ ПОЛИЦЕЙСКИХ»

Жильцы дома №121 по набережной Обводного канала добились, чтобы Дирекция по организации дорожного движения демонтировала шумовые полосы, нанесенные на проезжей части перед окнами их квартир.

Они пожаловались уполномоченному по правам человека в СПб на то, что после установки «лежачих полицейских» во всем доме ухудшились условия проживания. Экспертиза подтвердила, что шум и вибрация в жилом доме превышают допустимые значения для дневного и ночного времени суток.

...ОПАСНЫЕ РАЗВЛЕЧЕНИЯ

Горпрокуратура создала реестр «наркопораженных» развлекательных заведений.

Прокуроры установили, что всего на территории Петербурга действует более 500 развлекательных заведений (ночных клубов, дискотек, компьютерных клубов и прочих коммерческих заведений). Минимум десятая часть из них опасна для горожан — более чем в 50 заведениях «имеется риск и потенциальная возможность приобретения наркотических средств», сообщает пресс-служба городской прокуратуры.

СТРОГОСТИ

Высоту наберем без градусуса?

ГЛАВА РОСПОТРЕБНАДЗОРА ГЕННАДИЙ ОНИЩЕНКО ВЫСКАЗАЛСЯ ЗА ПОЛНЫЙ ЗАПРЕТ НА УПОТРЕБЛЕНИЕ АЛКОГОЛЯ НА БОРТУ РОССИЙСКИХ АВИАЛИНИЙ



Рисунок Михаила ЛАРИЧЕВА

ПОСЛЕДНИЕ ДЕБОШИ выпивших пассажиров на рейсах российских авиакомпаний подтолкнули депутатов Госдумы к решению рассмотреть законопроект, запрещающий проносить алкоголь на борт самолета. Сейчас спиртное можно брать с собой, если оно куплено в магазине беспосадочной торговли — запечатанное и как бы присутствующее на борту транзитом в пункт назначения пассажира. Следить за тем, распечатываются пакеты «duty-free» на борту или нет, экипаж воздушного судна не обязан. Потому де-

путаты и решили полностью перекрыть этот источник поступления спиртного на борт — подорвать основы основ беспосадочной торговли.

Главный санитарный врач Онищенко посчитал, что необходимо запретить все: не только продажу, но и розлив алкоголя, если он входит в норму билета. Стакан красного вина (профилактику радиации на высоте), бокал шампанского (привилегию бизнес-класса) — даже эта доза, по мнению Геннадия Онищенко, способна сделать пассажира неадекват-

ным. «Это надо запретить», — сказал Онищенко.

Между тем на чартерных рейсах эконом-класса, на которых в основном и дебоширят расслабляющиеся курортники, практику розлива алкоголя давно прекратили. Как подсказывают сотрудники авиакомпаний, неадекватными — то есть тепленькими — пассажиры поступают к ним уже с трапа. Так что дело, вероятно, не в стаканчике красного сухого, предлагаемого на борту.

Иван МЫШКИН

ФОТОФАКТ

Олимпийские часы увидела публика
ИХ ТОРЖЕСТВЕННЫЙ ПУСК ЗАПЛАНИРОВАН НА 7 ФЕВРАЛЯ

ВЧЕРА с олимпийских часов, установленных на Невском в створе Малой Конюшенной улицы, напротив Казанского собора, сняли полотно, закрывающее их от взоров публики. Сделано это, очевидно, для того, чтобы проверить, насколько часы устойчивы к воздействию непредсказуемой питерской погоды. А также реагентов, которыми коммунальщики посыпают тротуары и проезжую часть в борьбе со снегом и льдом.

Это не отменяет торжественного пуска часов на Малой Конюшенной, которые будут отсчитывать время, оставшееся до старта Олимпиады в Сочи. Олимпиада торжественно откроется 7 февраля 2014 года, и 7 февраля 2013-го, ровно за год до начала Игр, часы торжественно откроют в Петербурге — как и в семи других административных центрах федеральных округов России.

Борис ОСЬКИН, фото Интерпресс

Настя, Ксюша, Саша и Димы лидируют в перечне имен, которые дадут в Петербурге новорожденным. Как сообщает городской комитет по делам ЗАГС, у мальчиков среди редчайших имен — Аристотель, Солнцеслав, Цезарь, у девочек — Лукерия, Феоктиста и даже Нева.